
                                                                          Rimini 4.8.2022 

                                                                          Egr. Sig.  

                                                                          Sindaco  

                                                                          Comune di Rimini  

Recepire le rilevazioni di ARPAE sul traffico veicolare in Via Ducale. 

Interrogazione di estrema urgenza con richiesta di risposta scritta entro 5 

giorni. 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 

constatato 

che l’Amministrazione Comunale al termine dei lavori per la realizzazione 

della ciclabile e della nuova rotonda, in via  Circonvallazione Occidentale, 

ha riattivato nel Luglio scorso il traffico monte mare con immissione 

all’inizio di Corso d’Augusto, per proseguire su Via Ducale e Via Clodia; 

che il suddetto varco della ZTL su Corso d’Augusto-Via Ducale  con il 

divieto di transito dalle ore 20 alle 7,30  non è ancora video controllato 

dal funzionamento della telecamera, che doveva essere attivato entro il 

marzo scorso, per ridurre il traffico notturno sulla via Ducale;  

evidenziato 

che gli altri varchi ZTL del centro storico, diversamente da quello Corso 

d’Augusto-Via Ducale, non consentono il transito dalle ore 8,30-alle 12,30 

e dalle 16 alle 20;       

considerato 

che le rilevazioni effettuate da Arpa sui flussi di traffico  in Via Ducale, 

riguardanti l’inquinamento ambientale e acustico, richieste con 

interrogazione  consigliare del 29.3.2022, sono rimaste  senza risposta; 

che comunque,  è stata resa pubblica con l’accesso agli atti  dal Comitato 

Residenti Rione Clodio di Rimini, la relazione sull’inquinamento acustico 

di ARPA, incaricata dal Comune, che afferma: 



“ Poiché la stima di tale superamento si attesta in circa 3 dBA, uno degli 

interventi ipotizzabili per mitigare il rumore prodotto dal traffico e 

assicurare il rispetto dei limiti previsti dalla normativa anche per questi 

ricettori più esposti, è la riduzione del numero di veicoli in transito, che nel 

caso specifico dovrebbe essere ridotta a circa la metà”; 

chiede 

1) per quali ragioni non è stato attivato entro marzo, come annunciato 

il 25 Novembre  dall’Amministrazione Comunale, tramite gli Ass. 

Roberta Frisoni e Mattia Morolli, il varco video controllato ZTL, per 

ridurre il traffico su Via Ducale;  

2) se l’Amministrazione Comunale non debba ampliare l’orario della 

ZTL   Corso d’Augusto-Via Ducale limitato alle ore notturne  (20-

7,30) ad un minimo di ore durante il giorno, alla luce dei carichi di 

traffico da sopportare dai residenti e degli altri varchi di tutela del 

Centro Storico ; 

3) se e come l’Amministrazione Comunale intende ridurre del 50% il 

traffico veicolare dal Corso d’Augusto, su Via Ducale e Via Clodia per 

recepire la rilevazione acustica di Arpae del 6.12.2021 al fine di 

tutelare la salute e la qualità della vita dei cittadini;  

4) qual è, ad oggi, lo stato di progettazione del Ponte alternativo al 

Ponte di Tiberio, dove, come e quando verrà realizzato. 

 

                                                                                   Gioenzo Renzi  


